Профилактика гриппа
Для профилактики заболевания, важным является поддержание общей сопротивляемости организма: необходимы достаточный сон, физическая активность, прогулки на свежем воздухе. Питание должно быть сбалансированным и полноценным, необходимо употреблять в пищу больше овощей и фруктов, богатых витамином С. Наибольшее количество витамина С содержится в квашеной капусте, клюкве, лимонах, киви, мандаринах, апельсинах, грейпфрутах. 

При появлении симптомов гриппа и ОРВИ необходимо обратиться за медицинской помощью, соблюдать рекомендации врача и домашний режим.

С признаками заболевания нельзя посещать работу, детям – детские дошкольные учреждения, школы и другие учебные заведения. 

В период эпидемии необходимо пользоваться средствами индивидуальной защиты и соблюдать правила личной гигиены, по возможности, сократить посещения массовых мероприятий.

Очень важно защитить от гриппа окружающих людей: для этого необходимо ухаживать за больным в маске, часто её менять и проглаживать утюгом. Помещение, где находится больной чаще проветривать, влажную уборку проводить с применением дезинфицирующих средств.

