ПРЕСС-РЕЛИЗ
О проведении в г. Казани V Поволжской конференция  Общероссийской общественной организации нефрологов «Российское диализное общество» «Актуальные вопросы нефрологии и заместительной почечной терапии»

          23-24 мая 2011 года в городе Казани будет проводится V Поволжская конференция Общероссийской общественной организации нефрологов «Российское диализное общество». В работе конференции примут участие ведущие Российские специалисты в области нефрологии и заместительной почечной терапии.
          Основная цель проведения Конференции-ознакомление медицинского сообщества  России с разработкой и применением в практике консервативной и оперативной нефрологии, заместительной почечной терапии и трансплантологии новейших технологий, материалов, медикаментов  и оборудования.
          В последние десятилетия во всём мире отмечается рост числа заболеваний почек, требующих проведения заместительной почечной терапии методами диализа и трансплантации почки.

          Особое внимание в работе Конференции будет уделено современным методам заместительной почечной терапии, вопросам медикаментозной коррекции нефрогенной  анемии, гипертонии, вторичного гиперпаратиреоза у больных на додиализной стадии и при проведении заместительной почечной терапии.

          Столица Республики не случайно выбрана местом проведения Конференции. Этому способствовали, прежде всего, научный авторитет и большой практический опыт казанской нефрологической школы, а также высокий уровень организации службы заместительной почечной терапии.
          В этом году исполняется 45 лет со дня проведения первого гемодиализа в Республике Татарстан. Освоение нового метода лечения пациентов с почечной недостаточностью методом гемодиализа было начато в 6-ой городской больнице г. Казани. Именно в Казани были выпущены первые образцы аппаратов «Искусственная почка», именно в Казани на заводе «ТАСМА» впервые в России было начато изготовление гемодиализных мембран. 

          С докладами, сообщениями, презентациями выступят ведущие нефрологи России.
          В рамках Конференции пройдут сателлитные симпозиумы, посвященные лечению вторичного гиперпаратиреоза у пациентов с хроническими заболеваниями почек.
          В работе Конференции примут участие главный специалист-нефролог Министерства здравоохранения и социального развития РФ Евгений Михайлович Шилов, председатель Российского Диализного Общества Наталья Аркадьевна Томилина, заведующий кафедрой нефрологии и эфферентной терапии ФПДО Санкт-Петербургской Медицинской Академии Константин Яковлевич Гуревич,  главный нефролог г. Санкт-Петербург Александр Юрьевич Земченков и др.

             В период работы Конференции её участники получат возможность ознакомиться с развёрнутой в холле Бизнес-Центра «Казанской Ярмарки» экспозицией новейших разработок, медицинских препаратов, оборудования, инструментов и расходных материалов для диализной терапии крупнейших производителей продукции медицинского назначения. В выставке примут участие около 20 отечественных и зарубежных фирм, в числе которых Johnson&Johnson, Янссен-Силаг, F.Hoffmann-La Roche, Astellas, Fresenius Medical Care, Abbot, Amgen, Fresenius Kabi, Baxter, Nycomed, B.Braun, Novartis Pharma Servicies Inc., Сотекс, ООО «Фармапарк», ЗАО «Ф-Синтез», Евросервис, Терсамед, ДиалМед, МиаМед.
              Организаторы Конференции : Общероссийская общественная организация нефрологов «Российское Диализное Общество», Министерство здравоохранения Республики Татарстан, ГАУЗ РКБ МЗ РТ, МУЗ БСМП № 2 г. Казань, ГОУ ВПО «Казанский государственный медицинский университет», ГОУ ДПО «Казанская государственная медицинская академия».
