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В 2020 году ввиду ограничений, связанных с распространением новой коронавирусной инфекции и сложной социально-экономической ситуацией в стране, социологическое исследование среди населения о состоянии коррупции в сфере здравоохранения республики проводилось в онлайн-режиме на сайте Министерства здравоохранения Республики Татарстан.
В социологическом опросе населения о состоянии коррупции в Министерстве здравоохранения Республики Татарстан приняли участие 102 человека, которые ответили, что с проявлениями коррупции в Министерстве здравоохранения Республики Татарстан не сталкивались.
В социологическом опросе населения о состоянии коррупции в государственных медицинских организациях приняли участие 120 человек, из них: обращались в государственную медицинскую организацию один и более раз 86 человек, 9 из которых в качестве благодарности  передали врачу денежные средства. 
Указанное обстоятельство свидетельствует о низкой правовой культуре населения и необходимости продолжения ведения просветительской работы среди населения для воспитания у людей нетерпимого отношения к коррупции, ее проявлениям. 
В социологическом опросе, проведенном в онлайн-режиме на официальном сайте Комитета Республики Татарстан по социально-экономическому мониторингу в 2020 году, приняли участие 4092 респондента муниципальных образований Республики Татарстан. 
Уровень коррупции в Республике Татарстан и в Российской Федерации участники опроса определили в основном как «средний», 46,9% и 41,8%, соответственно. По результатам онлайн-опроса на коррумпированность сотрудников ГИБДД указали 49,4% респондентов, врачей, медицинских работников – 34,6% респондентов. Среди участников опроса коррумпированность сотрудников органов внутренних дел и чиновников местной администрации отметили по 27% респондентов.
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