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Во исполнение Государственной антикоррупционной программы и ведомственной антикоррупционной программы в государственных медицинских республики и на официальном сайте Министерства здравоохранения Республики Татарстан проведен социологический опрос населения о состоянии коррупции в сфере здравоохранения республики. 
В социологическом опросе населения о состоянии коррупции в Министерстве здравоохранения Республики Татарстан, проведенном в 4 квартале 2022 года на официальном сайте Министерства здравоохранения Республики Татарстан, приняли участие 91 человек. Из них 1 человек ответил, что сталкивался с проявлениями коррупции в Министерстве здравоохранения Республики Татарстан с передачей денежных средств в размере до 3000 рублей.
В социологическом опросе населения о состоянии коррупции в государственных медицинских организациях республики, проведенном в 4 квартале 2022 года, приняли участие 14 911 человек.
Результаты ответов на вопрос «Приходилось ли Вам лично сталкиваться со случаями, когда медицинский работник государственной медицинской организации, к которому Вы обращались, ожидал от Вас вознаграждения за положительное решение вопроса?» представлены в диаграмме 1.

  

Большинство респондентов (88,4%) указали, что  им не приходилось передавать личные денежные средства или подарки, благодарности в иной форме при получении бесплатной медицинской помощи непосредственно медицинскому работнику, тогда как 4% опрошенных ответили на данный вопрос положительно. Кроме того, из числа положительно ответивших на данный вопрос «благодарили» врача (49,6%), медицинскую сестру (18,1%), медицинского регистратора (32,3%). 
41,6% респондентов из числа передававших денежные средства, передавали их для оплаты услуг специалистов, 41,2% для оплаты диагностического обследования,  10,3%  за пребывание в медицинском учреждении, 2,7% в оформлении инвалидности, 4,3% в выдаче больничного листа. 
Отвечая на вопрос что же явилось причиной, подтолкнувшей передать взятку медицинскому работнику 61,3% опрошенных ответили, что это их личное решение, 18,3% желанием добиться более качественной медицинской услуги, 8,9% объяснили отсутствием времени, 3,7% невозможностью  решения проблемы законным путем 6,4% отвечают, что так принято в медицинской организации и 1,4% тем, что медицинский работник сам потребовал от них взятку. 
Вместе с тем, 96,5% опрошенных не сообщали о фактах коррупции (о вымогательстве, взятке и т.д.) в вышестоящие органы и руководству медицинской организации. 
43,7% респондентов причиной коррупции в государственных медицинских организациях республики назвали низкую заработную плату медицинских работников, 45,9% объясняют тем, что пациенты сами «избаловали» медицинских работников, и лишь 8,9% отсутствием контроля со стороны государства, остальные затруднились ответить на данный вопрос.    
Результаты социологического опроса показывают, что необходимо продолжить работу по антикоррупционному просвещению населения Республики Татарстан, в т.ч. сотрудников организаций, находящихся в ведении Министерства здравоохранения Республики Татарстан
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