Вопросы, по которым
Министерство здравоохранения 
Республики Татарстан оказывает гражданам бесплатную 
юридическую помощь на территории Республики Татарстан

Организация на территории Республики Татарстан в соответствии с территориальной программой государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи:
оказания населению Республики Татарстан первичной медико-санитарной помощи, специализированной, в том числе высокотехнологичной, медицинской помощи, скорой, в том числе скорой специализированной, медицинской помощи и паллиативной медицинской помощи в медицинских организациях Республики Татарстан;
оказания высокотехнологичной медицинской помощи;
обеспечения лиц, страдающих социально значимыми заболеваниями и заболеваниями, представляющими опасность для окружающих, лекарственными препаратами;
обеспечения лекарственными препаратами, специализированными продуктами питания и изделиями медицинского назначения граждан, имеющих право на безвозмездное лекарственное обеспечение;
проведения мониторинга ассортимента и цен на жизненно необходимые и важнейшие лекарственные препараты в стационарных медицинских организациях Республики Татарстан;
контроля обеспечения лекарственными препаратами при оказании медицинской помощи женщинам в период беременности и медицинской помощи, оказанной женщинам и новорожденным в период родов и в послеродовой период.
Осуществление контроля в установленном порядке за эффективным использованием медицинского оборудования в подведомственных учреждениях.
Осуществление в установленном порядке государственного и ведомственного контроля качества и безопасности медицинской деятельности.
Организация безвозмездного обеспечения детей первых трех лет жизни специальными молочными продуктами питания и смесями по рецептам врачей.
Реализация полномочий Российской Федерации, переданных для осуществления органам государственной власти субъектов Российской Федерациив области охраны здоровья граждан по лицензированию медицинской, фармацевтической деятельности, деятельность по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений (в части деятельности по обороту наркотических средств и психотропных веществ, внесенных в списки I, II и III перечня наркотических средств, психотропных веществ и ихпрекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации, за исключением деятельности, осуществляемой организациями оптовой торговли лекарственными средствами и аптечными организациями, подведомственными федеральным органам исполнительной власти, государственным академиям наук).
