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Пресс-релиз
В 2009 году в Республике Татарстан реализуется 16 направлений приоритетного национального проекта «Здоровье».
Благодаря активной позиции Минздрава в Республике Татарстан в 2009 году начата реализация 3 новых направлений Проекта: формирование здорового образа жизни у населения, совершенствование организации службы крови, организация медицинской помощи при ДТП на федеральной трассе М-7. 

За 8 месяцев 2009 по финансируемым направлениям Проекта Республика Татарстан получила из федерального бюджета в виде субвенций, субсидий, лекарственных и иммунобиологических препаратов, диагностического оборудования и медицинских услуг на сумму 1 514,38 млн. руб., что составляет 62,5% от прогнозируемого объема финансирования. 

Введенная в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» новая система оплаты труда позволила решить проблему дефицита кадров в первичном звене здравоохранения республики. В результате осуществления денежных выплат средняя заработная плата врачей увеличилась по сравнению с началом 2006 года в 2,8 раз (19 799,00 руб.), среднего медицинского персонала – в 2,5 раза (12 017,00 руб.). За время реализации Проекта 95% специалистов первичного звена повысили свою квалификацию. 
Всего за три года в рамках национального проекта проведено около 4 млн. исследований на ВИЧ. Охват диспансерным наблюдением ВИЧ-инфицированных составил 58,7% от числа состоящих на учете. 
За годы реализации Приоритетного национального проекта отмечается стабильный рост рождаемости, по итогам I полугодия  рождаемость составила 11,9 на 1000 населения, что на 7,1% (или 1 566 детей) выше показателя за аналогичный период 2008 г. Показатель младенческой смертности в Татарстане (5,9 случаев на 1000 детей, родившихся живыми - I полугодие 2009 г.) приблизился к уровню показателей экономически развитых стран, таких как Израиль (6,2‰), Великобритания (5,2‰), Италия (5,9 ‰). В США, Корее, Латвии и Литве уровень младенческой смертности даже выше, чем в Татарстане. 
Ежегодно в Республике Татарстан высокотехнологичную медицинскую помощь (ВМП) получают более 11 тыс. пациентов, оказывают ВМП 10 государственных учреждений здравоохранения по 19 профилям и 103 видам. Значимым шагом в развитии высокотехнологичной медицинской помощи стало оказание ВМП в 12 муниципальных учреждениях здравоохранения. За счет средств муниципальных образований и добровольного медицинского страхования ВМП оказана по 9 профилям более 2,5 тыс. пациентам. В результате уровень обеспеченности населения высокотехнологичными видами медицинской помощи повысился на 6,9%. По итогам полугодия для жителей Республики Татарстан дополнительно выделено 205 квот по наиболее востребованным профилям: нейрохирургия, педиатрия, онкология, травматология и ортопедия, сердечно-сосудистая хирургия и т.д. 
В 2010 году планируется продолжение реализации ранее существующих направлений приоритетного национального проекта «Здоровье». 

В 2010 году в республике будут реализовываться мероприятия по совершенствованию организации медицинской помощи пострадавшим при ДТП на ФАД М-5 «Урал». Планируется включение Республики Татарстан в реализацию направлений по совершенствованию оказания медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями и онкологической помощи. 
Сегодня ставится задача по наращиванию объемов, как по основным профилям, так и по отдельным видам высокотехнологичной медицинской помощи. К 2013 году планируется увеличение объемов ВМП в 2 раза. Рассматривается возможность передачи части непрофильных активов в управление аутсорсинговым компаниям и обеспечения эффективного использования имущества на условиях концессионных соглашений и др. форм государственно-частного партнерства.

