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Пресс-служба Министерства здравоохранения Республики Татарстан

 (843) 231 79 83                                                                    e-mail: Gulnara.Sabirova@tatar.ru
Брифинг в Кабинете Министров Республики Татарстан

Информация об оказании медицинской помощи пожилым людям в 

Республике Татарстан
В Республике Татарстан в 2009 году в структуре населения доля лиц старше трудоспособного возраста (мужчины – 60 лет и старше, женщины – 55 лет и старше) составила 20,5% (2008г.- 20,3%), лиц старческого возраста (80 лет и старше) - 2,7% (2008г. – 2,5 %).  

Смертность лиц пенсионного возраста (женщины 55 лет и старше, мужчины 60 лет и старше) за последние 5 лет снизилась на 5,3 % (2009г. – 4515,3; 2004г. – 4720,7 на 100 000 населения). 
В структуре причин лидирующие позиции занимают болезни системы кровообращения (72,6%), новообразования (14,7%), болезни органов дыхания (3,7%), травмы, отравления и внешние воздействия (3,1%), болезни органов пищеварения (2,6%). 
Смертность от болезней системы кровообращения снизилась на 6,3%, от травм, отравлений и воздействия внешних причин – на 22,8 %. При этом зарегистрирован рост смертности от болезней органов дыхания на 4,6 %, от новообразований - на 3,6 %. 

По данным комплексных медицинских осмотров показатель заболеваемости пожилых людей в 2 раза, лиц старческого возраста - в 6 раз выше, чем граждан трудоспособного возраста. До 80% лиц старческого возраста нуждаются в медико-социальной помощи. Более 70% граждан этой категории лиц имеют 4-5 хронических заболеваний, среди которых лидируют болезни системы кровообращения, органов дыхания, пищеварения, новообразования. 

Лица пожилого и старческого возрастов в 3 и более раз чаще обращаются в амбулаторно-поликлинические учреждения и госпитализируются в стационары. 

План мероприятий Министерства здравоохранения Республики Татарстан 
к Международному дню пожилых людей
В рамках мероприятий 1 – 2 октября 2010 года Министерством здравоохранения Республики Татарстан организовано проведение комплексного обследования пожилых людей в 14 центрах здоровья для взрослого населения, организованных на базе учреждений здравоохранения Республики Татарстан в рамках национального проекта «Здоровье» в декабре 2010 года:

ГМУ Республиканский центр медицинской профилактики, г. Казань;
МБУЗ «Альметьевский центр медицинской профилактики»;
МБУЗ «Бугульминская центральная районная больница»;
МБУЗ «Центр медицинской профилактики», г. Зеленодольск;
МУЗ «Городская поликлиника № 1», г.Казань;
МУЗ «Городская поликлиника № 10», г.Казань;
МУЗ «Городская больница № 11», г. Казань;
МУЗ «Городская больница № 16», г. Казань;
МУЗ «Городская поликлиника №17», г.Казань;
МУЗ «Городская поликлиника № 18», г.Казань;
МУЗ «Городская поликлиника № 4», г. Набережные Челны;
МУЗ «Городская поликлиника № 6», г. Набережные Челны;
МБУЗ «Центр медицинской профилактики», г. Нижнекамск;
МБУЗ «Чистопольская центральная районная больница», г. Чистополь.
Каждому пожилому посетителю центра здоровья в эти дни будет предложено измерить рост, вес, провести экспресс-анализ крови для определения общего холестерина и глюкозы. 

Кроме того, в зависимости от самочувствия пациента специалисты центров здоровья смогут осуществить ангиологический скрининг с автоматическим измерением систолического артериального давления и расчётом плече-лодыжечного индекса, а также провести комплексную детальную оценку функций дыхательной системы. Каждому пациенту будут даны рекомендации по сохранению и укреплению здоровья, включая рекомендации по коррекции питания, двигательной активности, занятиям физкультурой и спортом, режиму сна, условиям быта, труда и отдыха и разработана индивидуальная программа по ведению здорового образа жизни оздоровления. 
При необходимости врач рекомендует гражданину динамическое наблюдение в центре здоровья с проведением повторных исследований в соответствии с выявленными факторами риска или посещение занятий в соответствующих школах здоровья, лечебно-физкультурных кабинетах и врачебно-физкультурных диспансерах по программам, разработанным в центре здоровья.
Также будут проведены: 

- посещения и осмотр на дому врачами специалистами одиноких нетранспортабельных больных пожилого и старческого возраста; 

- стоматологическое лечение на дому нетранспортабельных лиц пожилого возраста; 

- встречи с гражданами пожилого возраста, посвященные вопросам медицинского и лекарственного обеспечения; 

- «Дни открытых дверей» для пожилых людей в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения. 
