Информация 
о заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, проведенном 25 декабря 2020 года

Повестка дня заседания комиссии:
1. Рассмотрение уведомления руководителя Управления здравоохранения по наименование муниципального образования Министерства здравоохранения Республики Татарстан фамилия, инициалы о намерении выполнять иную оплачиваемую работу (после отложения на заседании комиссии 10.12.2020);
2. Рассмотрение уведомления начальника наименование должности государственной гражданской службы, фамилия, инициалы государственного гражданского служащего о возможности возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов (в связи с осуществлением ее супругом трудовой деятельности главным врачом наименование организации).


Решения комиссии:

1. По первому вопросу в повестке дня заседания комиссии:
Признать, что выполнение руководителем Управления здравоохранения по наименование муниципального образования Министерства здравоохранения Республики Татарстан фамилия, инициалы иной оплачиваемой работы по трудовому договору в наименование организации не повлечет конфликт интересов на условиях, указанных в уведомлении:
на должности наименование должности (режим работы: рабочие дни по графику работы, с субботы на воскресенье, с 18.00 до    07.00 ч. следующего дня), 
на должности наименование должности (режим работы: пятидневная рабочая неделя, выходные дни - суббота, воскресенье, начало работы: в 07.00, окончание работы: в 08.45 ч.).
[bookmark: _GoBack]
2. По второму вопросу в повестке дня заседания комиссии:
Признать, что при исполнении наименование должности государственной гражданской службы, фамилия, инициалы государственного гражданского служащего служебных обязанностей личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту интересов. 
Рекомендовать министру здравоохранения Республики Татарстан принять меры по недопущению возникновения конфликта интересов (изменить служебное положение гражданского служащего фамилия, инициалы, исключив из ее служебных обязанностей функции государственного управления в отношении наименование организации).
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